



园区周报

2021年8月1期

汇总一周“园区”资讯 ● 把握最新行业动态





目录

一、政策法规	3
●国务院印发《全民健身计划（2021—2025年）》.....	3
●天津印发《滨海新区推进创新立区、打造自主创新升级版若干措施（试行）》.....	3
●上海市关于促进本市高新技术产业开发区高质量发展的实施意见.....	3
●杭州《关于做好全市开发区（园区）整合提升工作的通知》.....	4
●浙江出台《唱好杭州、宁波“双城记”五年行动计划》.....	4
●《重庆市制造业高质量发展“十四五”规划（2021—2025年）》.....	5
●《北京市关于加快建设全球数字经济标杆城市的实施方案》.....	5
●《浙江省全球先进制造业基地建设“十四五”规划》.....	5
●贵州印发《关于推进锂电池材料产业高质量发展的指导意见》.....	6
●《广东省制造业高质量发展“十四五”规划》.....	6
●《广东省金融改革发展“十四五”规划》.....	6
二、招商引资	7
●神州信创合肥生产基地正式动工建设.....	7
●青海亚洲硅业年产4万吨电子级多晶硅项目落户西宁经开区.....	7
●电气硝子玻璃（厦门）液晶玻璃基板三期项目产线点亮.....	8
●戴姆勒中国研发技术中心在北京经开区启用.....	8
●康众数字医疗平板探测器生产基地项目在苏州工业园区奠基.....	9
●森松生物制药装备项目落户常熟经开区.....	9
三、综合资讯	10
●2021全球电竞大会在上海浦东召开.....	10
●《成都市“中优”区域城市有机更新总体规划》.....	10



一、政策法规

●国务院印发《全民健身计划（2021—2025年）》

计划提出：深入实施健康中国战略和全民健身国家战略，加快体育强国建设，构建更高水平的全民健身公共服务体系，充分发挥全民健身在提高人民健康水平、促进人的全面发展、推动经济社会发展、展示国家文化软实力等方面的综合价值与多元功能。到2025年，全民健身公共服务体系更加完善，人民群众体育健身更加便利，健身热情进一步提高，各运动项目参与人数持续提升，经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%，县（市、区）、乡镇（街道）、行政村（社区）三级公共健身设施和社区15分钟健身圈实现全覆盖，每千人拥有社会体育指导员2.16名，带动全国体育产业总规模达到5万亿元。

●天津印发《滨海新区推进创新立区、打造自主创新升级版若干措施（试行）》

若干措施共涉及创新型企业培育、创新型载体建设、双创载体发展、科技成果转移转化、科技金融支撑、知识产权运营服务体系建设、公共服务平台服务体系建设、科技创新人才引进、重点产业支持等九方面24项措施，涵盖了科技创新主体、服务、资金、人才等要素。

●上海市关于促进本市高新技术产业开发区高质量发展的实施意见

实施意见强调：坚持“四个面向”，强化“四大功能”，加快发展“五型经济”，推进城市数字化转型，以“政产学研金服用”系统集成创新为导向，全面提升上海城市软实力。对标国际最高标准、最好水平，努力成为科学规律的第一发现者、技术发明的第一创造者、创新产业的第一开拓者、创新理念的第一实践者。



●杭州《关于做好全市开发区（园区）整合提升工作的通知》

通知提出：全市开发区（园区）总数从35个整合为17个，并将重点打造杭州钱塘新区、杭州城西科创大走廊、杭州高新技术产业开发区、萧山经济技术开发区、富阳经济技术开发区、余杭经济技术开发区等6个高能级战略平台。全市将按照“整合形成空间相对集中连片的‘一个平台’、管理运行独立权威的‘一个主体’、集中统筹协同高效的‘一套班子’”，根据整合保留后的名单，推动平台管理机构精简整合——在2018年底数基础上，管理机构数量缩减60%以上、管理人员数量缩减30%；进一步理顺开发主体与属地政府职能，强化产业培育、人才引进、招商引资等经济发展职能；探索实施扁平化、大部门制管理。为进一步提升主导产业首位度，推动产业集聚向产业集群转型升级，每个开发区（园区）原则上不超过3类主导产业。

●浙江出台《唱好杭州、宁波“双城记”五年行动计划》

■《行动计划》明确了“1+3”目标体系和18个具体指标。“1”个总目标即到2025年，杭甬双城核心引领、错位协同、联动创新、竞合共赢的发展局面将全面形成，杭甬双城经济圈格局基本形成，对全省辐射带动作用明显增强，更好融入长三角一体化发展战略。在这一总目标下，《行动计划》还设定了“共建高质量发展标杆”“共建高水平协同样板”“共建高能级带动典范”三个分目标和18个具体指标。

■《行动计划》规划了八大专项行动和十大标志性工程，重点聚焦城市大脑互联、科创大走廊协同、产业创新带共建、自由贸易试验区片区联动创新、一小时交通圈共建、公共服务“一卡通”共享、杭州湾南岸生态海岸带打造等内容。

■杭甬两地还将以杭州、宁波都市区为载体，进一步加强自身对周边地区的辐射带动作用，加快构建杭绍甬一体化都市连绵带，打造“双核引领、两区辐射、一带串联”的杭甬双城经济圈，更好引领带动全省高质量发展建设共同富裕示范区。



● 《重庆市制造业高质量发展“十四五”规划（2021—2025年）》

规划提出：到2025年，全市制造业高质量发展态势进一步巩固，工业总量规模进一步壮大，制造业占地区生产总值比重稳中有进，产业基础高级化、产业链现代化水平明显提高，质量效益和创新能力显著提高，呈现世界级先进制造业集群雏形。展望至2035年，全面建成竞争力强、质量效益突出的国家重要先进制造业中心，重庆制造全球影响力进一步增强，整体发展水平迈入国内领先梯队，世界级先进制造业集群优势全面形成。

● 《北京市关于加快建设全球数字经济标杆城市的实施方案》

实施方案提出：到2025年，数据驱动的高质量发展模式基本建立，数据资源要素潜力全面激发，数字企业集聚和产业集群效应大幅提升，数字产业全链条形成，数字技术全领域覆盖，全方位赋能经济社会发展，数字经济增加值达到地区生产总值的50%左右，进入国际先进数字经济城市行列。到2030年，全面实现数字化赋能超大城市治理，拥有高密度、全球化的数字经济研究服务机构，汇聚海量高频的全球流通数据，具备强大持续的数字创新活力，引领国际规则和标准制定，数字经济增加值占地区生产总值比重持续提升，建设成为全球数字经济标杆城市。

● 《浙江省全球先进制造业基地建设“十四五”规划》

根据《规划》，到2025年，浙江制造业增加值占GDP比重将稳定在33.3%左右，数字经济核心产业增加值占GDP比重15%，高技术制造业增加值占规模以上工业比重为19%。

《规划》中明确提出了“双核一带一廊”的空间布局，形成全省全域陆海统筹发展新格局，打造4个世界级先进制造业集群和15个优势制造业集群。双核，即杭州、宁波两大核心引领极，它们是浙江建设全球先进制造业基地的核心引擎。这就意味着，在迈向全球先进制造业的征程中，杭州和宁波要协力同心，合力唱响先进制造和数字经济融合发展的“双城记”；一带，即环湾区沿海产业带，除了杭甬，还贯通温州、湖州、嘉兴、绍兴、舟山、台州等设区市，发挥湾区、临港优势，打造具有全球影响力的湾区经济；一廊，即金衢丽绿色经济走廊，突出金义都市区辐射带动作用，联动金华、衢州、丽水等设区市，打造制造业新增长极。



● 贵州印发《关于推进锂电池材料产业高质量发展的指导意见》

《意见》提出推进锂电池材料产业高质量发展的路径、产业布局、重点任务、保障措施等，聚焦龙头企业培育和重大项目引进，加快构建完善的锂电池材料产业生态体系，因地制宜加快培育优势产业集群，将锂电池材料产业培育成为“特色鲜明、布局合理、结构优化、效益突出”的特色优势产业，努力将贵州打造成为全国重要的锂电池材料产业研发和生产基地。

● 《广东省制造业高质量发展“十四五”规划》

《规划》提出高起点谋划发展战略性新兴产业、战略性新兴产业以及未来产业，战略性新兴产业是广东制造稳定器，包括新一代电子信息、绿色石化、智能家电、汽车、先进材料、现代轻工纺织、软件与信息服务、超高清视频显示、生物医药与健康、现代农业与食品；战略性新兴产业是广东制造推进器，包括半导体及集成电路、高端装备制造、智能机器人、区块链与量子信息、前沿新材料、新能源、激光与增材制造、数字创意、全应急与环保、精密仪器设备；未来产业包括卫星互联网、光通信与太赫兹、干细胞等。

● 《广东省金融改革发展“十四五”规划》

《规划》提出：“十四五”时期，广东省金融将紧紧围绕粤港澳大湾区建设以及全省经济社会高质量发展，以“123+双10”为战略导向，加快建设金融强省。到2025年，金融业重要支柱产业地位和资源配置能力进一步增强，金融高质量发展走在全国前列。全省本外币存款余额达40万亿元，贷款余额达30万亿元。境内外上市公司总数超过1500家，其中A股上市公司突破1000家。保费收入冲刺8000亿元。



二、招商引资

●神州信创合肥生产基地正式开工建设

神州信创合肥生产基地项目，一期占地近百亩，拟建设国内先进的服务器和PC生产线。



■基地主要生产神州数码自主品牌“神州鲲泰”系列产品，年产能可达90万台。后期，该项目将在供应链、研发技术和行业应用等方面深度拓展，持续赋能数字产业化、产业数字化。

●青海亚洲硅业年产4万吨电子级多晶硅项目落户西宁经开区

该项目注册资本7.5亿元人民币，计划于2022年6月建成投产。项目投产后，预计年实现总产值约40亿元，并新增就业1000余人。

■项目达产后所生产的超高纯电子级多晶硅可用于制作满足高效太阳能和集成电路等半导体器件标准单晶硅片，是光伏发电系统、信息时代半导体芯片的基础材料，堪称“电力电子和微电子大厦的基石”，也是我国引领主导全球光伏产业发展、赶超跨越国际先进水平电子信息产业的重要保障。



●电气硝子玻璃（厦门）液晶玻璃基板三期项目产线点亮

位于火炬（翔安）产业区的电气硝子玻璃（厦门）液晶玻璃基板三期项目实现产线点亮。三期项目于2020年7月1日正式开工建设，从开工到投产仅用时392天。

■厦门电气硝子项目由全球第二的液晶基板玻璃制造厂商——日本电气硝子株式会社（以下简称“NEG”）投资设立，项目投资总额约66亿元，占地面积66931.747平方米，分三期建设。其中一期、二期项目总投资45亿元，已建成投产，产能3000万m²/年；三期项目总投资21亿元，建筑面积约29964平方米，引进具备生产10.5代TFT玻璃基板以及下一代显示器用的LTFS和OLED玻璃基板能力的设备进行生产，产能规划1500万m²/年，三期项目达产后预计年产值7亿元。

●戴姆勒中国研发技术中心在北京经开区启用

戴姆勒在北京经开区启用其全新的中国研发技术中心，继续强化在华研发布局，进一步提升其本土创新实力。



■该研发技术中心总建筑面积达5.5万平方米，总投资达11亿人民币，共可容纳约1000名研发人员，将成为戴姆勒在华研发的核心动能。

■该研发技术中心的中心工作包括汽车各类软硬件的检验、测试和验证，覆盖了所有主要技术领域，由此产生的协同效应将进一步提升研发速度。该研发技术中心毗邻北京经开区的梅赛德斯-奔驰乘用车生产基地，将助力提速下一代梅赛德斯-EQ纯电车型的国产化。



●康众数字医疗平板探测器生产基地项目在苏州工业园区奠基

项目建筑面积约 24100 平方米，建成后拥有生产车间面积约 13000 平方米，产能高峰可每年生产 25000 台 X 光平板探测器等影像设备，将成为企业的全球研发总部基地。



■康众数字医疗 2007 年落户园区，经过十几年发展，已成长为数字化 X 射线平板探测器领域全球知名、国内领先的企业之一，拥有数字化 X 射线平板探测器相关的核心技术和工艺，自主研发的专利和非专利技术覆盖数字化 X 射线平板探测器设计、生产、组装、测试等关键阶段，是江苏省高新技术企业。新奠基的全球研发总部大楼高十二层，集生产、研发、销售等多功能于一体。

●森松生物制药装备项目落户常熟经开区

项目由森松国际投资建设，总投资约 3 亿美元，主要生产生物制药及日化行业用高端成套设备，预计达产后年销售额 30 亿元以上。

■森松集团是由日本森松工业株式会社独资设立的全球知名压力设备制造商及综合压力设备解决方案供应商，致力为客户提供传统压力设备、模块化压力设备及与压力设备相关的增值服务等。目前，森松集团在国内拥有两个现代化大型生产基地，业务覆盖医药、生物制药、精细化工、食品、日化、核电、海工、新能源等多个领域。





三、综合资讯

●2021 全球电竞大会在上海浦东召开

■会上发布了《2020 年全国电竞城市发展指数评估报告》，上海以 78.7 分摘得“电竞城市发展指数”综合排名第一。同时，多家知名游戏电竞企业落户上海，为上海建设“全球电竞之都”又添新活力。

■行业人士表示：过去电竞是一种游戏运营方式，现在电竞正向体育竞技靠拢，未来电竞是下一代年轻人主流的文化生活方式。体育化、城市化和生活化是电竞未来发展的重要关键词。综合赛事、新文创、文旅体旅和城市空间是电竞城市化发展的重要方向。

●《成都市“中优”区域城市有机更新总体规划》

■《规划》作为编制各区城市更新专项规划、更新单元实施规划以及制定城市有机更新年度实施计划的重要依据，与成都市住房和城乡建设局发布的《成都市公园城市有机更新导则》共同构成城市有机更新工作的纲领性文件，确保公园城市理念下城市有机更新工作从顶层设计到落地实施全流程传导。

■《规划》提出，至 2035 年，“中优”区域全面建成高品质高能级生活城区，形成高质量现代化经济体系，全面提升城市公共服务水平，繁荣兴盛天府文化，率先实现碳达峰、碳中和，成为以天府文化为特质、以现代高端服务业和新兴业态为载体、文商旅体融合发展的城市核心功能区和具有全国影响力的高品质生活宜居地标杆。

注：“园区周报”的内容，均根据官方公布的公开信息梳理整合而成，仅供感兴趣人士便利获取信息，严禁用于商业用途，“园区世界”对使用上述信息所造成的任何损失不承担责任。如有异议，请联系我们。